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Tr−ßng THPT Yªn L¹c §Ò thi thö ®¹i häc lÇn 4 n¨m häc 2008-2009 
M«n VËt LÝ (Thêi gian lµm bµi 90 phót)     M· ®Ò 001 

 
C©u 1 :  Dïng mét c©n ®ßn cã hai tay ®ßn kh«ng b»ng nhau nªn khi ®Æt mét vËt ë ®Üa c©n bªn nµy thÊy 

vËt nÆng 40g, khi ®Æt vËt ®ã sang ®Üa bªn kia thÊy vËt nÆng 44,1g. Khèi l−îng ®óng cña vËt lµ 
A. 41g B. 42g C. 42,05g D. Kh«ng tÝnh ®−îc. 

C©u 2 :  Mét sãng c¬ cã b−íc sãng λλλλ , truyÒn tõ ®iÓm M ®Õn ®iÓm N trªn mét ®−êng th¼ng, MN=d. §é 
lÖch pha dao ®éng t¹i hai ®iÓm M vµ N lµ 

A. 2 d /∆ϕ = π λ∆ϕ = π λ∆ϕ = π λ∆ϕ = π λ  B. 2 / d∆ϕ = πλ∆ϕ = πλ∆ϕ = πλ∆ϕ = πλ  C. d /∆ϕ = π λ∆ϕ = π λ∆ϕ = π λ∆ϕ = π λ  D. 2 /∆ϕ = π λ∆ϕ = π λ∆ϕ = π λ∆ϕ = π λ  

C©u 3 :  Chu k× dao ®éng ®iÒu hoµ cña con l¾c ®¬n ®−îc tÝnh theo biÓu thøc 

A. 2 l / gππππ  B. 2 g / lππππ  C. ( l / g ) /(2 )ππππ  D. ( g / l ) /(2 )ππππ  

C©u 4 :  T¹i hai ®iÓm A vµ B trªn mÆt n−íc cã hai nguån sãng kÕt hîp dao ®éng ng−îc pha, biªn ®é a 
cm, b−íc sãng λλλλ =10cm. §iÓm M c¸ch A mét ®o¹n15cm, c¸ch B mét ®o¹n 5cm sÏ dao ®éng 
víi biªn ®é 

A. a cm B. 0 cm C. a/2 cm D. 2a cm 
C©u 5 :  Cã hai mÉu chÊt phãng x¹ p vµ q nh− nhau (cïng chÊt vµ cïng khèi l−îng) chu k× b¸n r� T. T¹i 

thêi ®iÓm quan s¸t hai mÉu ®ã cã ®é phãng x¹ t−¬ng øng lµ Ap vµ Aq. NÕu p cã tuæi lín h¬n q 
th× hiÖu tuæi cña chóng lµ 
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C©u 6 :  Khi cho ¸nh s¸ng ®¬n s¾c truyÒn tõ m«i tr−êng trong suèt nµy sang m«i tr−êng trong suèt kh¸c 
th×  

A. TÇn sè thay ®æi, vËn tèc kh«ng ®æi. B. TÇn sè kh«ng ®æi, vËn tèc thay ®æi. 
C. TÇn sè vµ vËn tèc thay ®æi. D. TÇn sè vµ vËn tèc kh«ng ®æi. 

C©u 7 :  Mét c¸nh qu¹t co momen qu¸n tÝnh ®èi víi trôc quay cè ®Þnh lµ 0,2kg.m2 ®ang quay ®Òu quanh 
trôc cè ®Þnh víi ωωωω =100rad/s ®éng n¨ng cña c¸nh qu¹t ®ã lµ 

A. 2000J. B. 20J. C. 10J. D. 1000J. 
C©u 8 :  Trong m¹ch dao ®éng, dßng ®iÖn trong m¹ch cã ®Æc ®iÓm nµo sau ®©y? 

A. N¨ng l−îng rÊt lín. B. TÇn sè rÊt nhá. 
C. Chu k× rÊt nhá. D. C−êng ®é rÊt nhá. 

C©u 9 :  C¸c electron quang ®iÖn bÞ bøt khái bÒ mÆt kim lo¹i khi ¸nh s¸ng kÝch thÝch chiÕu vµo bÒ mÆt 
kim lo¹i cã 

A. C−êng ®é s¸ng rÊt lín. B. B−íc sãng lín. 
C. B−íc sãng nhá h¬n hay b»ng mét giíi h¹n 

x¸c ®Þnh. 
D. B−íc sãng nhá. 

C©u 10 :  Mét cuén d©y tù c¶m cã ®iÖn trë R nèi thµnh m¹ch kÝn. Khi cho tõ th«ng biÕn thiªn qua cuén 
d©y th× ®iÖn l−îng dÞch chuyÓn qua cuén d©y ®−îc tÝnh theo biÓu thøc 

A. q=- ∆Φ∆Φ∆Φ∆Φ /(R ∆∆∆∆ t) B. q=- ∆Φ∆Φ∆Φ∆Φ /R C. q=R ∆Φ∆Φ∆Φ∆Φ / ∆∆∆∆ t D. q= ∆Φ∆Φ∆Φ∆Φ /(R ∆∆∆∆ t) 
C©u 11 :  Mét sãng ©m cã tÇn sè 200Hz lan truyÒn trong n−íc víi vËn tèc 1500m/s. B−íc sãng cña sãng 

nµy trong n−íc lµ 
A. 7,5m B. 75m C. 30,5m D. 3m 

C©u 12 :  Mét chÊt ®iÓm chuyÓn ®éng trßn quanh mét trôc. KÕt luËn nµo sau ®©y sai  
A. §ång thêi t¨ng c¶ khèi l−îng vµ kho¶ng c¸ch lªn hai lÇn th× momen qu¸n tÝnh t¨ng t¸m lÇn. 
B. T¨ng kho¶ng c¸ch ®Õn trôc quay lªn hai lÇn th× momen qu¸n tÝnh t¨ng lªn bèn lÇn. 
C. T¨ng khèi l−îng lªn hai lÇn th× momen qu¸n tÝnh t¨ng lªn hai lÇn. 
D. T¨ng kho¶ng c¸ch ®Õn trôc quay lªn hai lÇn th× momen qu¸n tÝnh t¨ng lªn hai lÇn. 

C©u 13 :  Khi chiÕu ¸nh s¸ng thÝch hîp vµo Katot cña tÕ bµo quang ®iÖn th× hiÖu ®iÖn thÕ h�m cã ®é lín 
nhá nhÊt lµ 45,5V. VËn tèc ban ®Çu cùc ®¹i cña electron quang ®iÖn lµ 

A. 3,2.106m/s B. 1,44.106m/s C. 4.106m/s D. 1,6.106m/s 
C©u 14 :  Mét hÖ gåm thanh AB nhÑ, dµi llll . §Çu A g¾n chÊt ®iÓm khèi l−îng m, ®Çu B g¾n chÊt ®iÓm 

khèi l−îng 3m. Momen qu¸n tÝnh cña hÖ ®èi víi trôc vu«ng gãc vµ ®i qua trung ®iÓm AB lµ 
A. 4m llll

2. B. 2m llll
2. C. 3m llll

2. D. m llll
2. 
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C©u 15 :  B−íc sãng cña tia hång ngo¹i nhá h¬n b−íc sãng cña  
A. tia X. B. ¸nh s¸ng tÝm.  C. sãng v« tuyÕn. D. ¸nh s¸ng ®á. 

C©u 16 :  ChiÕu bøc x¹ cã λλλλ =0,15 µµµµ m vµo Katot cña tÕ bµo quang ®iÖn cã λλλλ 0=0,3 µµµµ m. §éng n¨ng ban 

®Çu cùc ®¹i cña electron quang ®iÖn lµ 
A. 6,625.10-20J B. 6,625.10-18J C. 6,625.10-19J D. 13,25.10-19J 

C©u 17 :  Mét chÊt phãng x¹ cã h»ng sè phãng x¹ λλλλ  th× cã chu k× b¸n r� lµ 
A. T=(ln λλλλ )/2 B. T= λλλλ /(ln2) C. T=(ln2)/ λλλλ  D. T= λλλλ ln2 

C©u 18 :  BiÓu thøc nµo sau ®©y tÝnh chu k× dao ®éng cña con l¾c vËt lÝ  

A. T= 2 Id /(mg)ππππ  B. T= 2 (mg) /(Id)ππππ  C. T= 2 d /(mgI)ππππ  D. T= 2 I /(mgd)ππππ  

C©u 19 :  Mét vËt r¾n ®ang quay quanh trôc cè ®Þnh ®i qua vËt, mét ®iÓm trªn vËt kh«ng thuéc trôc quay 
cè ®é lín vËn tèc tiÕp tuyÕn kh«ng ®æi. VËt ®ã ®ang  

A. quay biÕn ®æi ®Òu. B. quay nhanh dÇn ®Òu. 
C. quay chËm dÇn ®Òu. D. quay ®Òu. 

C©u 20 :  C©u nµo d−íi ®©y vÒ hiÖn t−îng t¸n s¾c lµ sai ? 
A. T¸n s¾c lµ hiÖn t−îng mét chïm ¸nh s¸ng tr¾ng hÑp bÞ t¸ch thµnh nhiÒu chïm ¸nh s¸ng ®¬n s¾c 

kh¸c nhau. 
B. ThÝ nghiÖm cña Niu-t¬n vÒ t¸n s¾c ¸nh s¸ng chøng tá l¨ng kÝnh lµ nguyªn nh©n cña hiÖn t−îng t¸n 

s¾c. 
C. Nguyªn nh©n cña hiÖn t−îng t¸n s¾c lµ do chiÕt suÊt cña m«i tr−êng ®èi víi c¸c ¸nh s¸ng ®¬n s¾c 

kh¸c nhau th× kh¸c nhau. 
D. HiÖn t−îng t¸n s¾c chøng tá ¸nh s¸ng tr¾ng lµ tËp hîp v« sè c¸c ¸nh s¸ng ®¬n s¾c kh¸c nhau. 

C©u 21 :  Katot cña tÕ bµo quang ®iÖn cã c«ng tho¸t A=2,88.10-19J, chiÕu bøc x¹ λλλλ =0,6 µµµµ m vµ t¸ch mét 

chïm electron quang ®iÖn cho ®i vµo ®iÖn tr−êng ®Òu tõ A ®Õn B däc theo ®−êng søc, biÕt 
UAB=-20V. VËn tèc cña electron t¹i ®iÓm B lµ 

A. 2,54.106m/s. B. 1,56.106m/s. C. 2,45.106m/s. D. 2,67.106m/s. 
C©u 22 :  KÕt luËn nµo sau ®©y øng víi tr−êng hîp 

C
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ω
ω

1
>  lµ ®óng? 

A. C−êng ®é dßng ®iÖn chËm pha h¬n hiÖu ®iÖn thÕ hai ®Çu ®o¹n m¹ch. 
B. Trong m¹ch cã hiÖn t−îng céng h−ëng . 
C. HÖ sè c«ng suÊt cosϕ  > 1. 

D. HiÖu ®iÖn thÕ hai ®Çu ®iÖn trë thuÇn ®¹t gÝa trÞ cùc ®¹i. 
C©u 23 :  Nh÷ng tÝnh chÊt nµo sau ®©y ®óng víi tÝnh chÊt cña mét dßng ®iÖn xoay chiÒu d¹ng sin? 

A. C−êng ®é dßng ®iÖn biÕn thiªn tuÇn hoµn 
theo thêi gian. 

B. C−êng ®é dßng ®iÖn biÕn thiªn ®iÒu hßa 
theo thêi gian. 

C. Dßng ®iÖn cã tÇn sè x¸c ®Þnh. D. C¶ a, b vµ c ®Òu ®óng . 
C©u 24 :  Trong thÝ nghiÖm I-©ng vÒ giao thoa ¸nh s¸ng, kho¶ng c¸ch hai khe lµ a, kho¶ng c¸ch tõ mÆt 

ph¼ng hai khe ®Õn mµn lµ D, kho¶ng v©n i. B−íc sãng ®−îc tÝnh 
A. λλλλ =iD/a B. λλλλ =D/(ai) C. λλλλ =ia/D D. λλλλ =Da/i 

C©u 25 :  Thanh AB khèi l−îng m, hÖ sè ma s¸t víi mÆt sµn k= 3 /2, d©y 
BC n»m ngang. §iÒu kiÖn cña gãc αααα  ®Ó thanh AB c©n b»ng lµ 

A. α ≤α ≤α ≤α ≤ 300 B. α ≥α ≥α ≥α ≥ 300 C. α ≥α ≥α ≥α ≥ 600 D. α ≤α ≤α ≤α ≤ 600 
C©u 26 :  Trong c¸c tia sau tia nµo lµ dßng c¸c h¹t kh«ng mang ®iÖn ? 

A. Tia αααα . B. Tia ββββ +.   C. Tia ββββ -.   D. Tia γγγγ . 

C©u 27 :  Mét con l¾c lß xo dao ®éng ®iÒu hoµ theo ph−¬ng tr×nh x=4sin(8 ππππ t+ / 6ππππ )cm. Chu k× dao ®éng 
cña vËt lµ 

A. 1/4s B. 4s C. 1/8s D. 1/2s 
C©u 28 :  §o¹n m¹ch RLC nèi tiÕp, R=10 ΩΩΩΩ , cuén d©y thuÇn c¶m cã L=1/(10 ππππ )H, tô C thay ®æi ®−îc. 

Hai ®Çu m¹ch cã u=U0sin100 ππππ t(V). §Ó hiÖu ®iÖn thÕ hai ®Çu m¹ch cïng pha víi hiÖu ®iÖn thÕ 

αααα  

A 

B C 
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hai ®Çu R th× ®iÖn dung cña tô ®iÖn lµ 
A. 10-3/2 ππππ (F) B. 10-3/ ππππ (F)  C. 10-4/2 ππππ (F) D. 10-4 ππππ (F) 

C©u 29 :  Mét b¸nh xe quay quanh mét trôc cè ®Þnh tõ tr¹ng th¸i nghØ, sau 5s ®Çu b¸nh xe quay ®−îc gãc 
25rad. N¨m gi©y tiÕp theo b¸nh xe quay thªm ®−îc gãc   

A. 100rad. B. 50rad. C. 25rad. D. 75rad. 
C©u 30 :  Mét vËt r¾n ®ang quay quanh trôc cè ®Þnh víi tèc ®é gãc ωωωω =6,28rad/s, bçng nhiªn momen lùc 

t¸c dông lªn nã mÊt ®i th× 
A. vËt dõng l¹i ngay. B. vËt ®æi chiÒu quay. 
C. vËt quay ®Òu víi tèc ®é gãc ωωωω =6,28rad/s. D. vËt quay chËm dÇn råi dõng l¹i. 

C©u 31 :  Mét vËt dao ®éng ®iÒu hoµ víi biªn ®é A, tÇn sè gãc ωωωω . Gèc thêi gian lóc qua vÞ trÝ c©n b»ng 
theo chiÒu d−¬ng th×  ph−¬ng tr×nh dao ®éng lµ 

A. x=Asin( ωωωω t) B. x=Asin( ωωωω t+ / 2ππππ ) 
C. x=Asin( ωωωω t+ / 4ππππ ) D. x=Asin( ωωωω t- / 2ππππ ) 

C©u 32 :  Mét chÊt phãng x¹ cã chu k× b¸n r� T, lóc ®Çu cã 80mg chÊt ®ã th× sau thêi gian t=2T l−îng 
chÊt nµy cßn l¹i   

A. 60mg. B. 10mg. C. 40mg. D. 20mg. 
C©u 33 :  Chän ph¸t biÓu ®óng vÒ hiÖn t−îng phãng x¹ 

A. NhiÖt ®é cµng cao th× sù phãng x¹ x¶y ra cµng m¹nh. 
B. C¸c tia phãng x¹ ®Òu bÞ lÖch trong ®iÖn tr−êng hoÆc tõ tr−êng. 
C. Khi ®−îc kÝch thÝch bëi c¸c bøc x¹ cã b−íc sãng ng¾n, sù phãng x¶y ra cµng nhanh. 
D. HiÖn t−îng phãng x¹ x¶y ra kh«ng phô thuéc vµo c¸c t¸c ®éng lÝ ho¸ bªn ngoµi. 

C©u 34 :  Mét con l¾c lß xo n»m ngang dao ®éng theo ph−¬ng tr×nh x=5sin( ωωωω t+ ππππ /6)cm, ®é cøng 
k=100N/m. Cø sau nh÷ng kho¶ng thêi gian b»ng nhau vµ b»ng 0,05s th× ®éng n¨ng l¹i b»ng thÕ 
n¨ng. LÊy ππππ 2=10, tÝnh khèi l−îng vËt nÆng ? 

A. 0,15kg B. 0,1kg C. 0,2kg D. 10g 
C©u 35 :  Mét nguån s¸ng ph¸t ra ¸nh s¸ng cã tÇn sè f. N¨ng l−îng mét ph«t«n cña ¸nh s¸ng nµy tØ lÖ 

A. nghÞch víi tÇn sè f. B. thuËn víi b×nh ph−¬ng tÇn sè f. 
C. thuËn víi tÇn sè f. D. nghÞch víi b×nh ph−¬ng tÇn sè f. 

C©u 36 :  Mét m¹ch dao ®éng gåm cuén d©y thuÇn c¶m vµ tô ®iÖn. U0C lµ hiÖu ®iÖn thÕ cùc ®¹i cña tô, I0 
lµ c−êng ®é dßng cùc ®¹i. Chu k× dao ®éng cña m¹ch lµ 

A. T=I02 ππππ Q0 B. T=2 ππππ Q0/I0 C. T=I0/(2 ππππ Q0) D. T=Q0/(2 ππππ I0) 
C©u 37 :  H¹t nh©n nguyªn tö ®−îc cÊu t¹o tõ 

A. C¸c proton. B. C¸c electron. C. C¸c nuclon. D. C¸c notron.  
C©u 38 :  Mét dßng ®iÖn xoay chiÒu mµ biÓu thøc c−êng ®é tøc thêi lµ: 

)
3

100sin(8
π

π += ti , kÕt luËn nµo sau ®©y lµ sai? 

A. C−êng ®é dßng ®iÖn hiÖu dông b»ng 8A. B. Biªn ®é dßng ®iÖn b»ng 8A. 
C. TÇn sè dßng ®iÖn b»ng 50 Hz. D. Chu k× cña dßng ®iÖn b»ng 0.02s. 

C©u 39 :  Cho dßng ®iÖn xoay chiÒu ®i qua ®iÖn trë R=16 ΩΩΩΩ  ®−îc nhóng trong nhiÖt l−îng kÕ chøa 1,2 lÝt 
n−íc. Sau 21/5 phót th× n−íc s«i ë 1000C, nhiÖt ®é lóc ®Çu lµ 200C. NhiÖt dung riªng cña n−íc 
lµ 4200 J/kg®é. TÝnh c−êng ®é dßng ®iÖn cùc ®¹i  

A. 10A B. 12A C. 10 2 A D. 11A 
C©u 40 :  Chän biÓu thøc ®óng trong c¸c biÓu thøc vª ®é lÖch pha gi÷a dßng ®iÖn vµ hiÖu ®iÖn thÕ nªu 

d−íi ®©y: 
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C©u 41 :  Mét chÊt ®iÓm dao ®éng ®iÒu hoµ trªn trôc Ox víi chu k× T, vÞ trÝ c©n b»ng trïng gèc O. Thêi 
gian ng¾n nhÊt ®Ó ®i tõ vÞ trÝ x=A ®Õn vÞ trÝ x=A/2 lµ  

A. T/6 B. T/2 C. T/3 D. T/4 
C©u 42 :  Mét dßng ®iÖn xoay chiÒu cã tÇn sè f= 50Hz. Trong mçi d©y dßng ®iÖn ®æi chiÒu mÊy lÇn? 
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A. 100 lÇn. B. 25 lÇn. C. 200 lÇn. D. 50 lÇn. 
C©u 43 :  Trong thÝ nghiÖm I-©ng biÕt a=0,3mm, D=2m. Dïng ¸nh s¸ng tr¾ng, kho¶ng c¸ch tõ v©n bËc 1 

mµu ®á ( λλλλ ®=0,76 µµµµ m) ®Õn v©n s¸ng bËc 1 mµu tÝm ( λλλλ t=0,4 µµµµ m) cïng mét phÝa lµ  

A. 1,8mm B. 2,7mm C. 2,4mm D. 1,5mm 
C©u 44 :  Mét m¹ch dao ®éng cã tÇn sè riªng 100kHz vµ tô ®iÖn cã ®iÖn dung C=5.10-3 µµµµ F. §é tù c¶m L 

cña m¹ch dao ®éng lµ 
A. 5.10-5H B. 5.10-4H C. 5.10-3H D. 2.10-4H 

C©u 45 :  Mét con l¾c ®¬n cã ph−¬ng tr×nh dao ®éng αααα =0,15sin( ππππ t) (rad,s). TÝnh thêi gian ®Ó vËt ®i tõ vÞ 
trÝ cã αααα =0,075rad ®Õn vÞ trÝ cao nhÊt lÇn thø hai kÓ tõ lóc t=0 ? 

A. 1/3s B. 7/3s C. 4/3s D. 1/4s 
C©u 46 :  Ph¸t biÓu nµo sau ®©y sai vÒ momen ngÉu lùc 

A. Cã ®¬n vÞ lµ Nm. B. Phô thuéc vµo tay ®ßn cña ngÉu lùc 
C. TØ lÖ víi c−êng ®é ngÉu lùc. D. Phô thuéc vÞ trÝ trôc quay. 

C©u 47 :  BiÕt i, I, I0 lÇn l−ît lµ c−êng ®é tøc thêi, c−êng ®é hiÖu dông, vµ biªn ®é cña dßng ®iÖn xoay 
chiÒu ®i qua mét ®iÖn trë R trong thêi gian t. NhiÖt l−îng táa ra trªn ®iÖn trë ®−îc x¸c ®Þnh 
b»ng biÓu thøc nµo sau ®©y? 

A. tRIQ
2=  B. tRiQ

2=  C. ItRQ
2=  D. t

I
RQ

4

2

0=  

C©u 48 :  Khi cã sãng dõng trªn d©y, kho¶ng c¸ch gi÷a nót sãng vµ bông sãng c¹nh nhau lµ 
A. mét phÇn t− b−íc sãng. B. mét nöa b−íc sãng. 
C. ba phÇn t− b−íc sãng. D. mét b−íc sãng. 

C©u 49 :  Mét momen lùc kh«ng ®æi t¸c dông vµo vËt cã trôc quay cè ®Þnh. §¹i l−îng nµo sau ®©y kh«ng 
ph¶i lµ h»ng sè 

A. Momen qu¸n tÝnh. B. Gia tèc gãc. C. VËn tèc tiÕp tuyÕn. D. VËn tèc gãc. 
C©u 50 :  BiÓu thøc li ®é cña vËt dao ®éng ®iÒu hoµ x=Asin( ωωωω t+ ϕϕϕϕ ), th× vËn tèc cùc ®¹i lµ  

A. vmax= ωωωω A B. vmax= ωωωω 2A2 C. vmax= ωωωω 2A D. vmax= ωωωω A2 
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